



纳卡冲突余波还在搅动亚美尼亚

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵恩霆

时至今日,纳卡冲突完全停火已过去近四个月。但那场战争的影响非但没有散尽,反倒将失利一方亚美尼亚推到了“政变”的边缘:2月25日,亚美尼亚军队总参谋长加斯帕良、第一副参谋长卡恰蒂安等数十名高级军官发表声明,要求总理帕希尼扬及其内阁辞职;帕希尼扬随即以“企图政变”为由,宣布解除加斯帕良的职务。

时间短暂回到2020年9月27日,就纳卡地区的归属问题,亚美尼亚和阿塞拜疆爆发新一轮军事冲突,并逐渐升级为一场南高加索地区的局部战争。旨在解决纳卡问题的欧洲安全与合作组织(欧安组织)明斯克小组共同主席国俄罗斯、法国和美国,先后在2020年10月出面调停,结果三次停火协议均沦为废纸。

最终,2020年11月9日,俄总统普京出面斡旋,与亚美尼亚总理帕希尼扬、阿塞拜疆总统阿利耶夫在莫斯科举行三方会谈,并签署声明宣布纳卡地区自11月10日起完全停火,亚美尼亚撤出纳卡部分地区,阿塞拜疆进驻这些地区,

俄罗斯在纳卡地区部署维和人员。

这份停火协议被阿塞拜疆视为胜利的标志,而在亚美尼亚人看来却是耻辱性的失败,代表亚美尼亚签字的总理帕希尼扬成为众矢之的,亚美尼亚政府大楼和帕希尼扬的办公室遭到抗议民众冲击。从那时起,亚美尼亚国内的反政府抗议活动断断续续至今,要求帕希尼扬下台的呼声不绝于耳。

最新的所谓“政变图谋”风波,缘于一次采访。2月23日,帕希尼扬接受亚美尼亚一家亲西方媒体采访时说,亚美尼亚军队在去年纳卡冲突中发射出去的俄制“伊斯坎德尔”导弹只爆炸了10%。

帕希尼扬的言论,遭到亚美尼亚军队第一副参谋长卡恰蒂安的讽刺。随后,帕希尼扬与军方的矛盾升级,他2月25日宣布将卡恰蒂安免职。军方迅速反击,亚美尼亚军队总参谋长加斯帕良与卡恰蒂安等军方将领发表联合声明,以“政府施政不力和错误的外交政策导致国家处于毁灭边缘”为由,要求帕希尼扬辞职。

帕希尼扬进而以“企图政变”为由,宣布解除加斯帕良的总参谋长职务。结

果,这一决定在2月27日遭到亚美尼亚总统阿尔缅·萨尔基相驳回,他认为帕希尼扬的决定违宪,且频繁的人事变动无助于解决问题。

帕希尼扬有关“伊斯坎德尔”导弹的言论,暗示军方在采购和使用该导弹过程中存在不当行为,捎带手也伤到了俄罗斯,而亚美尼亚购入这款导弹恰好发生在前总统、前总理谢尔日·萨尔基相当政期间。

谢尔日·萨尔基相是亚美尼亚著名亲俄派政治人物,曾任亚美尼亚国防部长、国家安全部长、内务部长等职,2007年出任总理,2008年和2013年两次当选总统。彼时,亚美尼亚的政体还是总统制。

2015年12月,亚美尼亚举行修宪公投,并从2018年4月开始改行议会制。那次大选后,阿尔缅·萨尔基相当选总统,并任命谢尔日·萨尔基相为新任总理。但反对派认为这是谢尔日·萨尔基相变相掌权,引发大规模街头抗议活动,他被迫辞职。

比较亲西方的帕希尼扬,正是在那次政治风波中上台的。他试图改变亚美

尼亚一边倒亲俄的外交政策,通过拉拢西方国家来平衡俄罗斯在亚美尼亚的影响力。他有关“伊斯坎德尔”导弹的说法,令俄国防部感到困惑,并指出其在采访中使用了错误信息。

鉴于帕希尼扬所属阵营在议会占据多数席位,近期反对派“逼宫”并未对帕希尼扬带来太大冲击,但军方此番亮明态度,无疑给帕希尼扬敲响了警钟。为此,他主动提议与俄总统普京通话,但克里姆林宫的立场中规中矩。

面对新一轮的大规模抗议活动,政府大楼再次遭到冲击,帕希尼扬3月1日不得不软化立场,宣布愿意提前举行议会选举。他还提出年内再次进行修宪公投,将政体调整为半总统制。

在总理与军方矛盾公开化,反对派借势再度“逼宫”之际,既要避免走到军事政变这一最坏结果,又要确保一些政治决定处于宪法框架内,或许提前大选是当前缓和亚美尼亚政治危局的唯一有效途径。但去年纳卡冲突已然给亚美尼亚留下一道伤疤,愈合需要更多时间,恐非一次选举或修宪所能办到的。

马斯克和布劳恩,心怀理想的“大忽悠”

齐鲁晚报·齐鲁壹点首席记者 王昱

3月2日,胡润研究院发布《2021胡润全球富豪榜》,美国特斯拉公司首席执行官、太空探索技术公司(Space X)创始人埃隆·马斯克首次成为世界首富,财富总额达1.28万亿元人民币。对于这位宣称要在火星建立永久基地的人,有人说他是敢想敢干的“现代钢铁侠”,有人则觉得他是个“大忽悠”。其实,马斯克在性格上与当年推动载人登月“阿波罗计划”的设计师、出生于德国的冯·布劳恩很像。

与马斯克心心念念地要在火星造城一样,出生在20世纪初的布劳恩也有一个执念,那就是把人送到月球上去。这个梦想源于童年时代母亲送给他的一个天文望远镜,年少的布劳恩拿着望远镜天天看月亮,对月面上的每一个环形山都了如指掌。月球在望远镜中看上去如此之近,让大胆的布劳恩立志想要上去看看。

大学时代,布劳恩在柏林工业大学

师从火箭专家赫尔曼·奥伯特,后者还写过科幻小说,畅想人类遨游太空。但布劳恩想上月球去看看的梦想,还是把奥伯特吓了一跳。奥伯特后来回忆,他与布劳恩有一次谈话时,后者问他在有生之年能否见证人类登月,奥伯特好心地提醒布劳恩,人类现在连火箭技术都还在摇篮里,你在有生之年能把卫星送上太空就不错了。

奥伯特这番话却激怒了布劳恩,他跟老师打赌说,自己一定会把人类送上月球。

一般来说,像布劳恩这种“狂人”的“狂想”都会被现实击碎。但布劳恩的特殊之处在于,他总能把自己的“狂想”变成对他价值巨大的可行计划。比如,二战时期,布劳恩成功说服希特勒支持他的V2火箭计划,后者调拨大量资金、挑选数百名德国工程师和物理学家协助布劳恩的研究。

后来的事实证明,V2火箭思路虽然新颖并成为后来弹道导弹的雏形,但技

术实在太不成熟,在可靠性、可控性等方面,甚至还不如德国陆军同时期研发的V1火箭。不过,布劳恩从V2火箭研发中获得的数据是真实有用的,人类的航天科技确实基于那次研发实现了一次加速。

二战尾声之际,布劳恩带领118名科学家向美军投降。彼时,美国正如火如荼地进行着绝密的“回形针计划”。该计划旨在招募德国顶级科学家来帮助美国研发武器。在这项绝密行动支持下,被带到美国的布劳恩成了座上宾,负责指导美军的弹道导弹技术研发。但布劳恩依然想把人类送上月球,于是他开始了另一场“忽悠”。

1957年,苏联成功发射了世界上第一颗人造地球卫星。1961年,人类首位宇航员加加林被送上太空。美国顿时陷入了航天技术落后的恐慌当中。布劳恩则在接受美国媒体采访时,极力渲染美国对航天事业投入不足,“现在,苏联人正在飞越我们的上空,他们只要从上面丢一块石头,就能砸到你的花园里。”

在布劳恩等人的“忽悠”下,美国人对航天投入了空前的热情。时任美国总统肯尼迪找到布劳恩问他该怎么办时,布劳恩说出了童年时的梦想:“总统先生,我们应该把人送到月球上去。”后来,就有了“阿波罗计划”。

“阿波罗计划”其实是一场美国政府依靠“金钱的蛮力”堆砌出来的超越时代的奇迹。从1961年5月开始实施,到1972年12月“阿波罗17号”进行最后一次载人登月行动为止,总共耗资约500亿美元,美国人借此证明自己的航天技术远超苏联。

当然,布劳恩实现了他的梦想。有人说,梦想家的配比,就是30%的狂想、30%的煽动力、30%的实干精神,再加10%的运气。从这个角度讲,梦想家与“大忽悠”确实很接近。但人类历史上离不开这种爱开脑洞、能鼓动他人、又肯实干的梦想家,如果没有他们,我们的历史虽然少了一些风险,但也注定会少几分精彩。现在,新晋全球首富马斯克也正一点点地朝着火星迈进。

●减资公告
山东臻途数据技术有限公司(统一社会信用代码91370102MA3CQJY9T),经公司股东会议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由注册资本1000万元减至300万元人民币,请债权人于2021年3月06日起45日内向本公司申报债权,特此公告!

●常玥因意外丢失《护士执业证书》,编号:202037009134,特此声明。

●遗失声明:遗失由青岛市黄岛区市场和质量监督管理局于2002年09月09日核发予山东大洋空调有限公司胶南分公司的注册号为3702842901580号营业执照正、副本,声明作废。

山东省邮电服装厂关于自行清算债权申报的公告

山东省邮电服装厂(以下简称“服装厂”)拟进行清算注销,服装厂现已成立清算组,开始进入清算程序,请服装厂债权人自本公告刊载之日起45日内,向服装厂清算组申报债权,所需提交债权申报文件包括但不限于:公司最新通过年检的营业执照(副本)复印件、法定代表人身份证明复印件(加盖公章);若债权人为自然人,应提交自然人身份证件复印件;载明债权人姓名(名称)、地址、联系方式、联系人及债权人债权金额、性质、有无担保、是否为连带债权等具体内容的债权申报书;债权人债权形成所依据的合同、协议等债权凭证;债权人的支付凭证包括收条、银行转账证明等;债权人请求偿债的证明;担保文件、担保登记证明;债务人已偿还部分债务的证明;如债权人需委托他人代为申报债权的,还应提交债权人委托代理人的授权委托书和身份证原件及复印件。

请债权人按如下联系方式提交上述文件,如各债权人逾期未申报债权,产生不利法律后果,由债权人自行承担。

申报地点:济南市经三路77号

联系人:李自明 联系电话:15615311798

注:申报时间为周一至周五上午9:00至11:00,下午14:00-17:00

山东省邮电服装厂清算组
2021年3月6日

●吴世锋遗失二代身份证
37148120030226033,声明作废

●挂失公告
购房人刘兴不慎丢失济南御峰置业有限公司开具的恒大御峰4-2801室购房发票一张,发票代码:3700162350,发票号码:05458288,金额2379274元。特此声明作废

告白声明
18615502811 18615502822 18615502833
省级媒体 天天发布 登报咨询 手机微信
服务监督 0531-88778968
| 山东各地 | 证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序

●相萍身份证号370112198405282941丢失由济南帝华房地产开发有限公司开具的购房收据一张,编号为3874722,金额507669元,房号公馆1-302,特此声明作废

●济南利普康医疗科技有限公司丢失公章一枚,公章编号:3701127101930,声明作废

●遗失声明:于延芳,遗失济宁学院计算机科学与技术专业学位证书,证书编号:1045442013002060,特此声明作废

●济南市市场监督管理局2015年7月30日核准的苏迅电梯有限公司山东分公司营业执照正副本丢失,注册号370100500015699,声明作废。

●李贤(身份证证号371521198612273924),失业证不慎丢失,证号A1341,特此声明原件作废。

●平阴县安居建材商行(统一社会信用代码:370124600115616)2011年12月27日发的税务登记证正本丢失,声明作废。

●杨志飞遗失日照京泰房产开发有限公司开具的购房收据,地址日照市山东路589号,房号10#2-102,票号0002945,金额:242740元,声明作废。

●挂失
陈雪芹,执业药师资格证书不慎丢失,资格证书号:ZY00384645,特此声明原证作废。

●友情提示
本版内容仅为持证人员提交的单方形式发布,不作为有效依据和法律认定,以行政职能部门对持证人员的审核认定为准。相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门或主体妥善查验各方有效信息后再行确认信息或进行交易。

冯利利丢失济南绿地康鲁置业有限公司于2019年05月06日开具的号码为9007231,金额是10000元,于2019年10月25日开具的号码为9010784,金额是250000元,于2020年01月04日开具的号码为9013289,金额是1810000元,于2020年04月22日开具的号码为9029593,金额是527895元,购南北康片区绿地新里城B5-2地块4号楼2单元301室房款收据4张。于2019年12月13日开具的号码为9012424,金额是30000元,于2020年01月13日开具的号码为9013400,金额是94000元,购南北康片区绿地新里城B5-2地块车位2-2115房款收据2张。以上收据声明作废。

金诺国际拍卖集团有限公司拍卖公告[2021]第63号

受委托,我公司定于2021年3月15日10时在中拍平台(<http://paimai.ca123.org.cn>)对以下标的进行公开拍卖,公告如下:

拍卖标的:淄博移动报废资产一宗(详见评估明细表),起拍价:10100元,保证金:10000元。

二、竞买申请与登记:1、竞买人资格要求:竞买人需具有独立承担民事责任能力的法人企业;2、有意竞买人请于2021年3月13日16时前将规定数额的竞买保证金汇入指定账户(户名:金诺国际拍卖集团有限公司,账号:3700007260380003937;开户行:齐鲁银行济南历城支行),以实际到账为准;3、竞买人须于2021年3月14日16时前持有效证件联系我公司办理竞买登记手续。

三、展示时间、地点:自公告发布之日起标的所在地现场展示

四、联系方式:王经理 15562417533 主经理 18396859968

五、地址:济南市高新区舜风路101号齐鲁文化创意基地4号楼

金诺国际拍卖集团有限公司 2021年3月6日